
November az óvodában 

 

„Ködös Márton után enyhe telet várhatsz, 

Havas Márton után farkast soká láthatsz. 

Szent Erzsébet napja tél elejét szabja, 

András napján a nagy hó, a vetésnek sose jó.”  

 - így szól a népköltés, mely magában foglalja azon novemberi jeles napokat, melyeket itt az óvodában is számon 

tartunk. A népi hagyomány Szent András havának nevezi a novembert, amelyben számos neves ünnepnap 

található. A hónapot nyitó Mindenszentek ünnepe és Halottak napja lelki ráhangolódás az előttünk álló téli estékre, 

amelyek egyre inkább az elcsendesedésről szólnak. A nappalok rövidülnek, az esték egyre hamarabb köszöntenek 

be. Szent Márton napját november 11-én ünnepeljük. Régi szokás volt ludat vágni ezen a napon. Ettől fogva 

ugyanis a baromfikat, amelyeket már nem akartak télen etetni, vágni kezdték. Ilyenkor már le lehetett vágni a 

hízott libát is. Országszerte nagy lakomákat rendeztek, hogy egész évben bőven ehessenek, ihassanak, hiszen a 

mondás úgy szólt: „Aki Márton napján libát nem eszik, az egész évben éhezik!” Szent Mártonnak – a püspöknek 

– Magyarországon is jelentős kultusza alakult ki, mivel Pannóniában született. Több város is viseli a nevét pl. 

Győrszentmárton, Zalaszentmárton. Ő a középkor szentje volt. A legenda szerint nem szeretett volna püspök lenni, 

ezért a ludak óljába bújt. A libák gágogása elárulta a rejtekét, így megtalálták, és püspökké választották. 

Márton napját zártkörűen ünnepeltük az óvodában. Megismertettük a gyerekekkel Márton püspök és a libák 

történetét, ehhez kapcsolva mozgásos, anyanyelvi és dramatikus játékokat játszottunk. Az ünnepet megelőző 

napokban verseket, mondókákat, dalokat tanultunk a gyerekekkel, készültek különböző technikákkal libás 

alkotások.  Márton napján jókedvűen táncolt együtt a két óvodai csoport libás dalokat hallgatva, illetve azokat 

énekelve. Az óvodai Márton nap sem múlhatott el libazsíros kenyér nélkül, melyet jóízűen fogyasztottunk el, 

megéhezve a nagy mulatozásban.  

Novemberben fényképezés is volt az óvodában, ahol lehetőség volt karácsonyi képek készítésére. A bölcsődébe 

járó kisgyermekek is részt vehettek rajta, akiket nem a szüleik hoztak fotózásra, a bölcsis nevelőik kísérték át. 

November 30. András napja. András napjához közelebb eső vasárnap az advent kezdete. Arra készülünk, hogy 

lelkünkben megszülessen Jézus, a Fény. A csendes várakozásban nincs helye a mulatozásnak, karácsonyig nem 

rendezünk bált, nem hallgatunk hangos zenét, úgy is mondják: András zárja a hegedűt. Az advent valódi jelentése 

– a nyugalom, az elmélkedés, az adakozás és megnyugvás időszaka. Az advent a karácsony napját megelőző 

negyedik vasárnaptól számított időszak. Az advent tehát a keresztények számára a Megváltó eljövetelére levő 

várakozás jegyében és a karácsonyra történő lelki felkészülés jegyében telik. Korábban advent alatt szokás volt 

böjtöt tartani, miután karácsony estéjén naplemente után kezdődött az ünnepi karácsonyi időszak. 

A kömlődi adventi gyertyagyújtás alkalmából rendezett ünnepségre egy zenés kis tánccal készültünk 

óvodásainkkal. Heteken át gyakoroltunk szorgalmasan, hogy mire elérkezik ez az alkalom, minden kisgyerek 

magabiztosan tudja a koreográfiát. Úgy érezzük, hogy nagyon jól sikerült kis produkcióval tudtuk gazdagítani a 

programot. 

Az intézményünkhöz tartozó bölcsőde immár teljes létszámban működik, november végére megérkezett a hetedik 

bölcsis kisgyermek is. Szépen, látványosan fejlődnek a gyerekek nevelőik gondos kezei alatt, mire elérik az 

óvodába lépést, egész biztosan nagyon ügyesek lesznek. 

Gézengúz Óvoda nevelői 


